

СЕЛО ОТДЫХАЕТ

В ОДИН из погожих октябряских дней в Луговском ДК прошло мероприятие, посвященное Дню хлеба.

В зале стоял аромат свежеиспеченного хлеба. Круглые столы, накрытые скатертью, были заставлены подносами с самыми разными видами хлеба: белые рогалики, черный подовый, ржаной бездрожжевой, буханочка черного с чесноком, баранки, пирожки слоеные, пирог и многое другое. В кувшине стояли колоски ржи, рядом расположились книги со стихами и сказками о хлебе. Вокруг царила атмосфера чудесного «хлебного» праздника.

Ведущая А.В. Яковleva, одетая в русский народный сарафан с кокошником, приветливо встретила нас и усадила в зале. На праздник пришли ребяташки от года до восьми лет, собственно, именно для них и было всё устроено.

Первым делом нам предстояло послушать стихотворение «Шумят хлеба» И.Ф. Вараввы и после ответить на вопросы. Конечно, было сложно с первого раза ответить даже взрослым

Праздник хлеба в Лугах



родителям и гостям — кстати, радость нашего праздника разделили заведующая Костюшинским клубом Н.М. Захарова и библиотекарь Костюшинской библиотеки Кристина Ершова. Честно признаюсь, все отвлеклись и заслушались стихотворением, его образами. Да и кто сейчас может похвастать тем, что много читает и тем более стихотворения? Это прямо

беда современных людей! Нам вечно некогда, и всё, на что нас хватает, — это второсортное чтиво или заметки в интернете, а настоящих классических произведений мы всё реже открываем и реже читаем что-то стоящее.

Так вот, далее после прекрасных описаний спелой нивы пшеницы, мы услышали произведение В. Бакалдина «Стихи о хлебе»

и выяснили, какой нелегкий и долгий путь проходит хлеб, прежде чем попасть к нам на стол.

Дети с удовольствием поиграли в «Колосок» — игру, где до нас дотрагивались колоском спелой пшеницы, и мы должны были изобразить по команде то зернышки, то росточки, то колоски. Так дети узнали, как растет хлеб, в игре ведь ребёнок легче запоминает

новое. Наверное, кому-то смешно от того, что дети узнают рост хлеба именно так. Действительно, раньше хлебами были засеяны поля вокруг, и этим никого не удивляло, а сейчас днем с огнем не отыщешь колосьев. Мы сажаем у себя на огороде для севаоборота озимую рожь, по весне пшеницу и овес с горохом. Наши-то дети знают всё это, а вот городские с удивлениемглядят на эдакое диво, даже взрослые не отстают и с удовольствием снимаются на камеру и устраивают фотосессии на поле.

Затем мы послушали сказку Т. Голлуб «Хлеб и Маша», где в стихотворной форме рассказывается о капризной девчушке, которая обидела хлеб. А потом ей надоедает есть без хлеба, и она ходит и просит прощения у всех, кто причастен к созданию хлеба: у хлеба, у колосьев, у хлеборобов, у мельника и пекаря. Дети в охотку побеседовали с ведущей и отвечали на вопросы по сказке.

В конце нас ждало чаепитие с обилием различных видов хлебобулочных изделий. Особо хочется отметить, что всем очень понравился чесночный хлебушек. Уж очень оригинальный и неповторимый вкус у него был!

Хочется в заключение сказать, что нужно беречь хлеб, ведь он так тяжело нам даётся. А наши дети часто им играют и швыряются, бросают на пол. Необходимо прививать им бережное отношение к чужому труду, к еде.

Столько много людей трудятся над его созданием! Действительно, как сказано в писании, что в поте лица своего будем добывать хлеб свой. А как он сладок, когда трудишься над его созданием или в процессе физического труда! Мы, сельчане, знаем это не понаслышке. Только изрядно устав и проголодавшись, начинаешь поистине ценить даже кусочек простого черного хлеба, а как вкусна ароматная, румяная, дымящаяся краюшка свежеиспеченного ржаного хлеба с корочкой, натертая чесноком и солью! Мать моя пекла такие в деревне, очень вкусно с молоком из крынки. Спасибо работникам Луговского ДК за организацию мероприятия и угощение.